

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 43 (6880)

Суббота, 17 апреля 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная.



## Старая гвардия не сдает

Говорят в народе, что на месте камень обрастаёт. Знаю двух работников Мысковского экспериментального механического завода. Авторитет на предприятии обоих значителен. Спросите у любого о Петре Матвеевиче Региде или о Григории Андреевиче Куйдине. Первый возглавлял бригаду по изготовлению служебных автобусов. Да и Мыски когда-то занимались выпуском подобного транспорта. Надо было хоть в более-менее уютных салонах доставлять на работу строителей и горняков. Это уж потом набрал темпы "ПАЗ" — Павловский завод. А до этого на МЭМЗе изготовили более 80 машин.

Был в бригаде у Региды автослесарь Саша Миронов. Специалист неплохой. Но что-то в семье не сладилось, и решил уехать куда-то в Забай-

калье. А тут директор П. И. Голяк сообщил о поставке 60 шасси с автозавода имени Горького. Обыкновенные "газоны", только без кузовов. Уговорили мужика. Один из членов бригады даже строки ему посвятил: "Ой, ты, Саша, ты, Саша Миронов, ну зачем поступаешь ты так? Вот уже много шасси нам гонят, говорит Петр Иваныч Голяк".

Прекратился выпуск автобусов. Перешли на изготовление фургонов-

общежитий. Снова основная забота легла на плечи Петра Матвеевича. Умный, путевый организатор. И пошли по стране вагончики для буровиков, геологов, строителей. До сих пор на МЭМЗе их делают. Правда, модернизированные.

У Региды талант. Долгое время выступал на сцене Дома культуры города. Художник замечательный. До ухода на пенсию занимался наглядной агитацией на заводе.

Григорий Андреевич Куйдин художник другого рода. Он высокий мастер по изготовлению моделей для литейного цеха. Инструмент Куйдин в основном сработал собственными руками — рубанки, стамески, фуганки, пилы-ножовки. Скажу "по секрету": дома вся мебель сложена его трудом и фантазией. Один недостаток — высоты боится. Помнится, остекляли кабину башенного крана БКСМ-7. Он и так-то на одну секцию был укорочен. Мужики по настылу стреляли, как по тротуару, "ту-

ляют", Куйдин же внизу рамы привязывает и трясишься. Когда жил в своем доме, его жена не могла заставить снег с крыши сбросить. Сама брала лестницу и с лопатой кровлю очищала. В остальном — со всех сторон положительный: муж хороший, отец замечательный, дед любящий.

Подожали годы. Хочешь — не хочешь, а срок в отставку гонит. Только вот вопрос: кто же для литейки модели ладить будет? Андреевич нашел достойного преемника. Работающий, любознательный, Сергей Чупин перенял очень многое у "шефа". Видели мы его продукцию и поделки. Это высший класс мастерства.

Сегодня Петр Матвеевич Регида и Григорий Андреевич Куйдин, несмотря на пенсионный возраст, работают в строительной группе. Заводу ведь тоже подлечиваться время от времени необходимо. Вот старые кадры ему и пособлиают. И не плохо. Плохо они не умеют работать. Не привыкли, не заставишь. Закваска с детства такая.

В. КРОТОВ.

НА СНИМКЕ: (слева направо): Григорий Андреевич Куйдин и Петр Матвеевич Регида.

Фото Н. Симонова.

25 апреля все мы, жители г. Мыски, окрестных поселков, придем на участки по проведению всероссийского референдума.

Верховным Советом оп-

## КАЖДЫЙ ГОЛОСУЕТ ЛИЧНО

ределен срок выполнения мероприятий в ходе подготовки к референдуму, замечу, с нарушением Закона о референдуме. Это касается, прежде всего, календарных сроков, образования участков и участковых комиссий, составления и представления к всеобщему обозрению списков граждан, имеющих право голоса, оповещения населения о месте и времени голосования. Хотя есть нарушения законности по проведению референдума, это не должно повлиять на наше отношение к проводимой кампании.

Созданы все участковые комиссии, они приступили к работе, их в городе 27.

Об образовании участков референдума было принято решение малого Совета, оно опубликовано в газете. Участки образованы по старой, отработанной схеме. Однако есть изменения. Участок, расположенный на заводе керамзитового гравия, перенесен в здание ККП "Кемеровоуголь" по улице Первомайская в связи с незавершенными ре-

монтными работами. Есть изменения по улице Кузнецкая. Участковые комиссии известят о месте нахождения своих участков.

В случае, если гражданин уезжает за пределы города, но в Россию, в период с 15 по 24 апреля, он получает в участковой комиссии открепительное удостоверение. В тех случаях, когда гражданин, имеющий право на участие в референдуме, выбывает за пределы России с 21 апреля, он вправе получить в участковой комиссии бюллетень для голосования и проголосовать.

Референдум проводится 25.04.93 г. с 7 до 22 часов.

Каждый гражданин голосует лично, голосование за других не допускается. Бюллетени выдаются по предъявлении паспорта или удостоверения личности.

В тех случаях, когда граждане по состоянию здоровья или по другим уважительным причинам не могут прибыть в помещение для голосования, известят об этом участковую комиссию, которая организует голосование на месте.

Участник референдума, изъявляя свою волю по поводу вынесенных на голосование вопросов, вычеркивает в каждом бюллетене один из имеющихся ответов — "ДА" или "НЕТ".

Обращаю ваше внимание на то, что должен оставаться только один ответ — либо "да", либо "нет". Иначе бюллетень будет считаться недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ! Нужно учесть ситуацию в стране и принять каждому участие в референдуме.

## ...И зацветет поселок

Весна, как известно, пора цветения, и каждый из нас, кем бы он ни был — цыпком, скептиком или же закоренелым пессимистом — с нетерпением ждет появления первых побухающих почек на деревьях, первых клеек цветочков, первых весенних цветов. Однако есть среди нас такие люди, в чьих руках — возможность самим создавать радующую глаз цветущую красоту. Речь идет о работниках цветочных теплиц.

В нынешнем году цветочная теплица, работающая на микрорайон ГРЭС, планирует реализовать на поселок 670 тысяч корней цветочной рассады. Среди цветов, предлагаемых населению, цинки, сирени, клевера, бархатцы — всего около двадцати наименований. Так уж устроена человеческая природы, что в душах этих тепличных изначальная любовь к прекрасному: такова наши с вами традиции — любое торжество, любой праздник, даже такое начальное событие, как похороны, обязывают нас дарить цветы. Да и просто — чувствовать их где-то поблизости...

Маленький коллектив теплицы (всего 15 человек) выращивает цветочную рассаду для четырех тысяч квадратных метров, занимаемых поселком ГРЭС. Цель их работы — превратить микрорайон в цветущий оазис.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

В жизни со временем все старится и ветшает. Изнашивается одежда, блистящая красавица превращается в дряхлую старуху, лошадь, тянувшая тяжелый воз, друг останавливается... Что-то подобное произошло и с котельной N 2.

Она долгие годы исправно снабжала горячей водой и теплом жителей поселка Ключевого. Но вот, в последнее время, она все чаще стала задыхаться и останавливаться. И в различные инстанции посыпались жалобы. Например, 10 апреля в редакцию позвонил житель дома N 9 квартала N 9 и пожаловался, что в их доме два дня не было горячей воды. Сеют на холод в квартирах и жильцы домов квартала N 4, 11.

В чем же причина? Дело в том, что раньше котельная N 2 работала в одной связке с котельной N 1 завода железобетонных конструкций. В холодное зимнее время котельная завода подпитывала котельную N 2, а летом во время ремонта оборудования, снабжала горячей водой жителей поселка.

Но с образованием ак-

ционерного общества на заводе его директор В. В. Анохин постарался отдельиться от лишнего балласта. В первую очередь он избавился от ведомственных детских садов, которые перешли в

щал выделить деньги, но пока их нет, — говорит Борисов, — а ведь время не терпит, надо как можно быстрее выкупить котел и смонтировать его к началу отопительного сезона.

Но даже если подгото-

кончилось пустой говорицей.

Может быть стоит вернуться к этому вопросу и в течение лета все-таки построить теплотрассу? Тем более, что комбикормовый завод возводит в поселке

долбить. Тяжелый, каторжный труд. Надо строить крытый склад угля, но котельную поместили на таком пятаке, что для него просто нет места. Но нужно искать выход, ибо дальше работать в таких условиях невозможно.

В котельной нет соли, а работа без нее может загубить котлы.

— Сейчас мы на грани остановки, — сообщает Борисов.

Нет в котельной токарного станка. Чтобы изготовить простейший болт, гайку, приходится ехать на завод. Просили, чтобы Анохин выделил токарный станок, но получили отказ.

В этом году коллективу котельной надо отремонтировать более двух километров теплотрасс. Для этого нужны трубы, а они, как известно, на дороге не валяются.

Котельная должна перейти в муниципальную собственность. Но когда это произойдет, а помочь коллективу котельной необходимо безотлагательная.

Н. БУЙМОВ.

## КОТЕЛЬНАЯ В ЗАГОНЕ

муниципальную собственность. И вот дошла очередь до котельной.

— В этом году Анохин отказывает в подаче горячей воды на время ремонта, — говорит начальник котельной N 2 Валерий Петрович Борисов. — И помочь мы от завода получаем мизерную.

А она коллективу в настоящее время очень необходима. В котельной три водогрейных котла. И фактически все они в плохом состоянии. Сейчас один уже демонтируется, но на его месте надо смонтировать новый. А где его взять, а точнее найти 3,5 миллиона на предоплату.

Правда, глава администрации Найданов обе-

няет все три котла, все равно тепла поселку хватать не будет. Потому что три котла вырабатывают около 30 тонн горячей воды в час, а необходимо как минимум 40 тонн. А если еще один котел встанет в зимнее время, то поселок вообще замерзнет.

Необходим четвертый котел, но для него в котельной нет места, — сетует Борисов.

Вот такая ситуация. А ведь ее могло не быть, если бы года три назад была проложена теплотрасса от котельной комбикормового завода. Помню, этот вопрос решался на высоком уровне, собирались штабы. Все были за осуществление этого варианта, но все за-

дом и заложил детский сад, а ведь для них тоже нужны будут горячая вода и тепло.

А пока что проблем в работе коллектива котельной очень много. Это отсутствие нормальных бытовых условий. Но самое главное — примитивный способ подачи угля. К тросу прикреплен ковш, который зачерпывает уголь и лебедкой втягивается в котельную.

Угольный склад находится под открытым небом. Зимой уголь смерзается и превращается в монолит. Женщины, которые работают на подаче угля, берут в руки ломы, кувалды и начинают

В газете "Вариант" N 34 от 24 марта 1993 года В. Келлер, автор статьи "Отпустите нас на волю", затронул актуальную на сегодня тему — о создании добровольного объединения угольных предприятий на юге Кузбасса.

Создание объединения по добывче угля "Междуреченскуголь" было одним из пожеланий горняцкой забастовки 1989 года, и даже, помните, просили быть руководителем Михаила Найдова. Теперь, когда вокруг созданного АО "Южный Кузбасс" разворачивается дискуссия, считаю своим долгом выразить свою точку зрения по созданию этого акционерного общества, пусть даже и отличную от точки зрения автора интересной статьи В. Келлера.

Трудящиеся разреза "Сибиргинский" на сибирской конференции трудового коллектива 1992 года приняли решение быть одним из учредителей АО "Южный Кузбасс", поверив В. Д. Рыжкову на словах. Немного скажу о В. Д. Рыжкове — директоре разреза. Он принял разрез "Сибиргинский" под свое руководство при объемах добычи угля 6,18 млн. тонн в год и вскрышных работ 24 млн. кубических метров. На 1993 год взят план по добыче 2,3 млн. тонн угля и 19 млн. кубических метров вскрышных работ. Спад производства отразился на социальном и экономическом положении трудящихся и их семей, да и бюджет города недосчитался многих десятков миллионов рублей прибыли. Что же случилось: или мало "дано воли" директору разреза В. Д. Рыжкову, или это неумение организовать производство по вскрышным работам и добыче угля? Соседние разрезы не так уж сильно опустились по производительности, значит, лучшие работали.

Попробую объяснить со своей точки зрения как председатель профкома разреза "Сибиргинский". Свою финансовую политику разрез определял сам, в том

числе и внешнеэкономическую деятельность. Производственную, финансово-комерческую деятельность сосредоточил в своих руках Рыжок лично, если что и просил в "Кузбассразрезугле", так только дотацию, необходимую для жизнеобеспечения разреза и трудающихся, согласно затратам на

профсоюзного комитета была приглашена комиссия концерна для проведения проверки финансово-хозяйственной деятельности разреза "Сибиргинский" по итогам 1992 года. Автор статьи В. Келлер, прежде чем защищать Рыжкова, смог бы позвонить в профком разреза "Сибиргинский" или предсе-

### Приватизация — 93

## ВОЛЬНОМУ — ВОЛЯ

производство. Точно так же поступают и все предприятия по открытой добыче угля в Кузбассе.

Многие горняцкие коллективы понимают — отпуск цен на уголь сразу грозит обильной безработицей в связи с закрытием многих шахт, разрезов. Нужен поэтапный отпуск цен на уголь. Если на далеком "Кузбассразрезугле" надо выплачивать деньги, то на ближнем "Южном Кузбассе" их дадут лишь за красивые глазки? Нет! Только за добый уголь.

Я согласен с В. Келлером — концерн "Кузбассразрезуголь" давно не влияет на управленическую и хозяйственную деятельность предприятия, о чём я сожалею. Привожу пример. На разрезе "Сибиргинский" уже три года концерн не проводит контрольно-ревизионные проверки, а надо бы! Слишком большая воля была у В. Д. Рыжкова. Только за 1992 год без согласования с советом предприятия и профкомом им было безвозмездно передано несколько десятков миллионов рублей на сторону. А если говорить о внешнеэкономической деятельности В. Д. Рыжкова, то он подписывал не самые эффективные договоры по экспортну угля, а уж о стимулировании труда трудящихся разреза за счет поставок угля на экспорт и вообще не стоит говорить. Поэтому по требованию

дателю СП разреза, и мы бы ему сообщили, что проверка проведена по решению профкома от 24.02.93 г. (протокол N 19), а решение основано на законных требованиях участков и цехов трудового коллектива, и никто из концерна не "шил дело" В. Д. Рыжкову. Вот теперь и думаю, под чьим же руководством придется работать нашему предприятию в АО "Юж-

ный Кузбасс". Приведу еще интересный пример: В. Д. Рыжков, генеральный директор СП "Сибальд" со 2.01.92 г. по 9.08.92 г. (начислялась заработка плата). Он же и директор разреза "Сибиргинский". По итогам 9 месяцев начислены СП выручка в долларах 416572, а в договоре не сказано, на какие нужды она должна потребляться. Вот уж вольному воля, а может коллектив дождется, когда он отчитается перед ним по расходованию долларов, а также и по итогам работы за год с "Кузбассентеком" по экспорту угля.

Всем труженикам горняцких коллективов, коллегам по работе я советую провести под вашим контролем проверку финансово-хозяйственной деятельности на ваших предприятиях (не в обиду руководителям предприятий), прежде чем вступить в АО "Южный Кузбасс". Подумайте, кто больше хочет воли.

Контракт В. Д. Рыжкова на руководство разрезом "Сибиргин-

ский" истек в феврале 1993 года. С июня 1992 года он пенсионер, но продолжает работать. Получил новую квартиру от разреза в г. Мыски, обещал вернуть квартиру в г. Междуреченске предприятию, не дождался. На конференции трудового коллектива 25 марта обещал подать в отставку, на пенсию, но... в начале апреля поехал в Москву в командировку. А кто его направлял? В данное время снова в командировке. Нам бы такую волю!

Р. С. На конференции трудового коллектива 25 марта проверяющие из концерна ему не приносили извинения о неправильно проведенной проверке, просто ему это так хочется услышать.

С уважением к шахтерам и читателям газет "Вариант" и "Знамя шахтера" — председатель профкома разреза "Сибиргинский" В. САФИН.

## ЗАБОТЛИВЫЙ ШЕФ

Привычным делом стало жаловаться на нехватку внимания школам со стороны базовых предприятий. Но, оказывается, в наше трудное время есть еще люди, которым не безразлично будущее наших детей. В числе их начальник учреждения ВД-30/5, полковник внутренней службы В. А. Поздняков.

Меняется жизнь, ее ориентиры, но не меняется его отношение к людям. А самое главное в его позиции — не оставить детей, оторванных от города, без заботы, помощи. Это, в частности, подбор учительских кадров. Ведь чего греха таить, неохотно едут учитель работать в село. Благодаря ему сейчас в школе работают учитель

информатики, учитель немецкого языка; учебно-материальная база школы пополняется также при его участии. По инициативе Василия Александровича приобретено оборудование для компьютерного класса, который функционирует уже три года.

Он, большой любитель спорта, считает его основой здоровья, помогает приобрести дефицитное спортивное оборудование: тренажеры, различные снаряды. Организовывает спортивные соревнования среди школьников, населения. Сам принимает в них активное участие.

В дни весенних каникул прошли соревнования по лыжным гонкам. Школьники соревнова-

лись в 4-х подгруппах. Хорошие результаты и лыжную подготовку подтвердили и призер городских соревнований Т. Носков, учащийся 11 класса, и подрастающее поколение лыжников: Саша Коновалов — 8 класс, Слава Бартенев — 6 класс, Костя Ромашко — 3 класс.

Победители и участники получили ценные подарки, денежные премии, почетные грамоты. Спонсорами этого праздника были наши шефы.

На фоне общих проблем такое отношение к нуждам детей стало редкостью. Это дает ощущение уверенности и надежности в их обучении и воспитании.

М. СУСЛИКОВА,  
директор средней школы;  
Л. САМАРИНА, замуч  
по воспитательной работе  
п. Чулас.

# Т

# В

## ПОНЕДЕЛЬНИК

19 АПРЕЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 15.00 Новости.
- 15.25 Телемист.
- 16.10 Блокнот.
- 16.15 Мультфильмы.
- 16.40 Многи музыки.
- 17.20 Звездный час.
- 18.00 Новости.
- 18.25 «Здравствуйте, мои дорогие».
- 18.55 Азбука собственника.
- 19.10 Гол.
- 19.40 Эхо недели.
- 20.10 «Горячев и другие». Художественный телесериал. 10-я серия.
- 20.40 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Новости.
- 21.25 «Горячев и другие». 11-я серия.
- 21.55 Спортивный уик-энд.
- 22.10 Бомонд.
- 22.50 АТВ-брюкер.
- 23.00 Выбор.
- 00.20 ТВ-галерея.
- 00.40—00.45 Мегамикс.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Вести.
- 8.25 Время деловых людей.
- 8.55 Утренний концерт.
- 9.10 Уходящая натура.
- 9.55 «К-2» представляет: «Медиа».
- 10.50 Звездный дождь.
- 11.50 «И жизнь, и слезы, и любовь». Художественный фильм.
- 13.30 Крестьянский вопрос.
- 13.55 Академики тенниса.
- 14.25 Мультфильм.
- 14.55 Виниловые джунгли.
- 15.20 «Петербургцы в столице». Аансамбль «Терем-квартет».
- 16.00 На древней земле в Сирии.
- 16.40 Там-там новости.
- 16.55 Спасение-911.
- 17.50 Трансросафир. «Европа—Азия».
- 18.35 Под знаком «ПИ». Творческий вечер композитора В. Пипекина.
- 19.40 Телегорги.
- 19.50 «Итого...» Политшоу.
- 20.00 Вести.
- 20.20 Реклама. Объявления. Поздравления.
- 20.30 Пульс.
- 20.50 Из первых рук.
- 21.00 «Авось». Вечерняя программа для всех.
- 23.05 Репортер.
- 23.20 Спортивная карусель.
- 23.30 У Ксюши.
- 00.00 Вести.
- 00.20—00.30 Звезды говорят.

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.35 Не быть динозавром.
- 18.50 Момент истины.
- 19.45 Праздник каждый день.
- 19.55 Экспоцентр представляет...
- 20.00 Документальный фильм. Чемпионат мира по спортивной гимнастике.
- 20.20 Детектив по понедельникам. «Грязные деньги» из цикла «Криминальные истории».
- 22.05—23.05 Снова слышу голос твой.

## ВТОРНИК

20 АПРЕЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 Утро.
- 9.05 Фирма гарантирует...
- 9.20 Здравствуй, белый месяц.
- 9.30 «Просто Мария». Художественный фильм.
- 10.15 Гол.
- 10.45 «Горячев и другие». 10-я и 11-я серии.
- 11.50 Пресс-экспресс.
- 12.00 Новости.
- 12.20 «Мертвые души». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
- 14.45 Мультфильм.
- 15.00 Новости.
- 15.25 Деловой вестник.
- 15.40 Конверсия и рынок.
- 16.10 Блокнот.
- 16.15 Мультфильм.
- 16.35 Стартизейджер.
- 17.15 Технодром.
- 17.25 Мультфильм.
- 18.00 Новости.
- 18.25 Концерт.
- 18.55 «Просто Мария». Художественный фильм.
- 19.40 Тема.
- 20.40 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Новости.
- 21.25 «Послесловие». Художественный фильм.
- 23.15 Пресс-экспресс.
- 23.25 Конкурс молодых исполнителей эстрадной песни «Ялта-93».
- 00.00 Новости.

00.20—02.20 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции — сборная Канады.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Вести.
- 8.25 Время деловых людей.
- 8.55 «Робкий тореодор». «Нетерпеливый пациент». Мультфильмы.
- 9.15 Момент истины.
- 10.10 Даё, папу, друг.
- 10.25 Устами младенца.
- 10.55 Фрак народа.
- 11.50 Параллели. «Каждому по веце его».
- 12.05 По страницам «Вечернего салона».
- 13.35 Гэлебиржа.
- 14.10 «Умирать не страшно». Художественный фильм. Крестьянский вопрос.
- 15.45 Там-там новости.
- 16.25 «Старая мельница».
- 16.55 Трансросафир. «Как живешь, Уфа?»
- 17.40 Аз есть.
- 18.10 Что нам стоит дом построить.
- 18.30 Референдум.
- 19.30 Референдум. Прямой эфир.
- 19.50 Встречи.
- 20.00 Вести.
- 20.20 Реклама. Объявления. Поздравления.
- 20.30 Пульс.
- 20.50 М-топ.

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 19.20 Шаг за горизонт. «Белые братья и другие».
- 22.15 Спортканал.
- 22.35 Музыкальный экзамен. Конкурс молодых артистов эстрады.
- 23.05 Студия «Сатирикон». «Летучая мышь» принимает гостей.
- 00.00 Вести.
- 00.20 Звезды говорят.
- 00.25—00.40 На сессии ВС РФ.

### ЧЕРДА

#### 21 АПРЕЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 Утро.
- 9.05 Фирма гарантирует...
- 9.20 Помоги, послушай...
- 9.40 «Просто Мария». Художественный фильм.
- 10.30 «Зажги в моем сердце свет». Религиозная программа.
- 11.00 Новое поколение выбирает.
- 11.50 Пресс-экспресс.
- 12.00 Новости.
- 12.20 «Мертвые души». Художественный фильм. 3-я и 4-я серии.
- 15.00 Новости.
- 15.25 Телемист.
- 16.10 Блокнот.
- 16.15 Мультфильм.
- 16.40 Новые имена.
- 17.20 «Клуб «700».
- 17.50 Технодром.
- 18.00 Новости.
- 18.25 «Лучшее время».
- 18.50 «Преодоление». Документальный фильм.
- 19.00 «Просто Мария». Художественный фильм.
- 19.45 Кинопанorama.
- 20.40 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Новости.
- 21.20 Студия «Политика» представляет...
- 21.50 Языки открывают мир.
- 22.00 Опера С. Прокофьева «Огненный ангел». Спектакль.
- 23.15 Пресс-экспресс.
- 23.25 Кино до востребования.
- 00.00 Новости.
- 00.25 Футбол. «На пути к Уэмбли».
- 01.25 Л-клуб.
- 02.20—04.20 Футбол. Лига чемпионов. «Глазго рейнджерс» (Шотландия) — ЦСКА — 2-й тайм.
- 01.50—02.00 Пресс-экспресс.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Вести.
- 8.25 Время деловых людей.
- 8.55 Уроки ленинизма.
- 9.50 Утренний концерт.
- 10.05 Козырная дама.
- 10.35 Майк из группы «Зоопарк».
- 11.35 Дни радости.
- 11.50 «Санта-Барбара». 157-я серия.
- 12.40 Другие берега.
- 13.10 Мульти-пульти.
- 13.20 Репортер.
- 13.35 Крестьянский вопрос.
- 14.00 «Тридцать три». Художественный фильм.
- 15.15 Мультфильм.
- 15.20 «Старый хозяин». Документальный фильм.
- 16.00 Терминал.
- 16.30 Как долго они ждут.
- 17.15 В мире авто- и мотоспорта.
- 17.50 Человек, который смеется...
- 18.20 Программа ЭКС.
- 18.30 Референдум.
- 19.30 Референдум. Прямой эфир.
- 19.50 Встречи.
- 20.00 Вести.
- 20.20 Реклама. Объявления. Поздравления.
- 20.30 Пульс.
- 20.50 Из первых рук.
- 21.00 «Отдел-5». «POST».
- 22.25 На сессии ВС РФ.
- 22.55 Спортивная карусель.
- 23.00 «К-2» представляет: «Абзац».
- 00.00 Вести.
- 00.20 Звезды говорят.
- 00.25—01.25 Лучшие игры НВА.

16.05 Там-там новости.

16.20 Музыкальный класс.

16.50 Дальний Восток.

17.35 Христианская программа. Десять заповедей.

18.05 Наш сад.

18.35 Парламентский час.

19.20 Референдум. Прямой эфир.

19.50 Реклама. Объявления. Поздравления.

20.00 Вести.

20.20 Телегорги (повторно).

20.35 Пульс.

20.50 «02».

21.00 Экспресс-афиша.

21.15 ТО «Среда».

22.30 Открытие фестиваля «Нижегородская карусель».

00.00 Вести.

00.20 Звезды говорят.

00.25—01.25 Майк из группы «Зоопарк».

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

19.20 Парламентский час.

19.35 Мульти-пульти.

19.45 Праздник каждый день.

20.00 Документальный фильм.

20.20 «Санта-Барбара». 158-я серия.

21.10—22.05 На политическом Олимпе.

00.30—00.35 Спортивная карусель.

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

19.30 Праздник каждый день.

19.45 М-трест.

20.00 Документальный фильм.

20.20 «Санта-Барбара». 158-я серия.

21.10—22.05 На политическом Олимпе.

### ПЯТНИЦА

#### 23 АПРЕЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Новости.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 Утро.

9.05 Фирма гарантирует...

9.20 Олеся и компания.

9.50 Фильм — детям. «Мой друг Сократик».

11.00 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/2 финала. «Антверпен» (Бельгия) — «Спартак» (Москва).

11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.

12.20 Клуб путешественников.

13.10 «Старомодная комедия». Фильм-спектакль.

14.45 Мультифильм.

15.00 Новости.

15.25 Бридж.

15.50 Бизнес-класс.

16.05 Блокнот.

16.10 Фильм — детям. «Мой друг Сократик».

17.20 Провинция.

17.50 Дело.

18.00 Новости.

18.20 «На страже интересов Союзства».

18.40 Человек и закон.

19.10 Вагон-03.

19.40 Общественное мнение.

20.00 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.

21.20 Поле чудес.

22.15 Ток-шоу.

23.45 Автошоу.

20.20 Политбюро.

00.50—03.50 Концерт-митинг на Васильевском спуске.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

&lt;p

В этом году Пасха Христова — 18 апреля.

Масса примет, суеверий, обычаяв приурочена народом к пасхальной ночи и торжественной заутрене, когда в церквях провозглашают воскрешение Иисуса Христа.

«По мнению крестьян, в

## ПАСХА ХРИСТОВА — СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ

пасхальную ночь все черти бывают необычайно злы, так что с заходом солнца мужики и бабы боятся выходить на двор и на улицу: в каждой кошке, в каждой собаке и свинье они видят оборотня, черта, прикинувшегося животным», — писал С. В. Максимов на основе многочисленных народных поверий.

На Пасху «старики расчесывают волосы с пожеланием, чтобы у них было столько внуков, сколько волос на голове; старухи умываются с золота, серебра и красного яичка в надежде разбогатеть. Во время пасхальной службы девушки тихонько шепчут: «Воскресение Христово! Пошли мне жениха холостого! Дай Бог жениха хорошего, в сапогах да с калошами, не на корове, а на лошади!» Все девицы приметы на Пасху об одном: если девица ушибет локоть, значит, ее вспомнил милый; если во щи упадет таракан или муха — к свиданию; губа чешется — к поцелуям; бровь станет чесаться — кланяться с милым. Девушки умывались с красного яйца, чтобы быть румяной, становились на топор, чтобы сделаться крепкой, и т. д.

Как всякий большой праздник, к тому же длящийся неделю, Пасха заполнена различными играми, развлечениями, хождениями в гости. На Пасху принято поздравлять друг друга с воскресением Христовым, христосоваться и обмениваться крашенными яйцами. На Пасху повсюду разрешается звонить в колокола, поэтому звучит беспрерывный колокольный звон, поддерживая радостное, праздничное настроение.

«Праздников праздник и торжество торжеств» — так именуют Пасху православные христиане. В этот день Церковь вспоминает Воскресение Иисуса Христа из мертвых — событие, обно-

вившее мир, ставшее символом победы Света и Истины над силами деструкции, ада и тьмы...

Пасха — праздник обновляемой жизни, жизни, которая с Воскресением Христа становится бессмертной и безграничной. В этот праздник мы с особой остротой ощущаем, что

вую кару — в стране были истреблены все первородные люди и животные. Лишь дома евреев, помазанные по повелению Божию кровью жертвенного агнца, карающая рука Господня «прошла мимо». В честь этого события, освободившего древних евреев от рабства, и празднуется каждый год еврейская Пасха.

Какова же связь этой Пасхи с Пасхой Христианской, совершающейся в честь Воскресения Христова?

Церковь учит, что как кровь агнца спасла евреев от кары Божией, так и Кровь Христа, пролитая на Кресте, спасает нас от рабства греху, смерти, безысходности и отчаянию.

Православная церковь празднует Пасху в первое воскресенье после первого полнолуния, совпадающего с весенним равноденствием или следующего за ним — так постановил Первый Вселенский Собор, состоявшийся в 325 году в Никее. Равноденствие вычисляется по юлианскому календарю и на 13 дней отстает от астрономического. В этом году Пасха празднуется 18 апреля, в 1994-м — 1 мая.

Зная дату Пасхи, можно вычислить и другие праздники, связанные с ней и совершающиеся каждый год в разные дни — «переходящие». Так, Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье) празднуется за неделю до Пасхи, Вознесение Господне — на 40-й день после Пасхи, а Троица — на 50-й (именно поэтому этот праздник иначе называется Пятидесятницей).

нравственность, милосердие, сострадание — не просто расплывчатые категории, безжалостно опираемые миром. Они имеют основание, которое совершеннее всякого закона, действеннее всякого закона, действеннее любого принуждения. И Основание это — Воскресший Бог, который есть любовь.

Слово «пасха» — еврейского происхождения. Оно означает «прохождение мимо». В глубокой древности, повествует библейская книга Исход, еврейский народ оказался в египетском рабстве. Изнуренные тяжелыми работами и жестокостью фараона, повелевшего убивать еврейских младенцев мужского пола, евреи просили отпустить их в Палестину. Но «сердце фараона ожесточилось и он не отпустил их». И тогда Бог насыпал на египтян страшную, но справедли-

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!**  
22 апреля 1993 года в 19 часов состоится прямой эфир по вопросам:

- медицинской помощи населению;
- страховой медицины;
- лекарственного обеспечения.

Предложения, пожелания, вопросы можете передать по телефонам: 2-06-07, 9-30-75 (медицинской помощи); 9-37-05 (страховой медицины); 2-11-61 (лекарственного обеспечения).

### АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА.

#### ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ АКБ «НАДЕЖДА»

АКБ «Надежда» доводит до вашего сведения, что с 1 апреля 1993 г. увеличились процентные ставки:

- по вкладам до востребования — до 50%;
- по срочным вкладам — до 100%.

Срочные вклады граждан от 50000 рублей и более будут участвовать в новогоднем розыгрыше.

**СПЕШИТЕ, ВАШЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ В ВАШИХ РУКАХ!**

#### ДОРОГИЕ РЕБЯТА, УВАЖАЕМЫЕ ВЗРОСЛЫЕ!

Мысковский отдел культуры, народный театр-студия ГДК совместно с городским отделом народного образования приглашают вас на областной праздник

#### «ТЕАТРАЛЬНАЯ ВЕСНА»,

который будет проходить на сценических площадках города с 29 апреля по 6 мая 1993 г.

В программе праздника принимают участие лучшие коллективы из Новокузнецка, Мариинска и Мысков.

Открыта предварительная продажа билетов в кассах дворцов культуры. Следите за рекламой. Добро пожаловать!

Учредители газеты: горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИНСКИЙ

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области,  
ул. Сергиевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем гражданских и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11,

полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 9110.

Поздравляем с днем рождения любимую маму, бабушку Анастасию Николаевну Шубину! Живи на свете много лет, родной, любимый человек!

ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУКИ.

А/О «ЭБРИС» — производственно-консалтинговая фирма реализует за наличный и безналичный расчет газ для зажигалок. Также в магазине фирмы имеются в продаже платяные шкафы двух- и трехдверные с антресолями и прихожие «Пристань-3». Тел. 9-12-13. Адрес магазина: м-н ГРЭС, ул. Мира, 30.

МЫСКОВСКИЙ ГК ДОСЛАФ объявляет набор на курсы водителей: категории «А» (мотоциклисты), категории «В» (автолюбители), категории «С» (водители грузового автомобиля) — занятия с 18 ч. 22.04.93 г. Занятия проводятся без отрыва от производства. Справки по тел. 2-16-92, 2-27-31.

#### К СВЕДЕНИЮ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН!

Светлая Пасхальная Утрени и Пасхальный Крестный Ход в Одигитриевской Православной Церкви г. Мыски по ул. Кузбасская, 17, начнутся в 12 часов ночи с 17 на 18 апреля.

Куличи, пасхи и пасхальные яйца будут освящаться утром после окончания Божественной Литургии.

Таинство Крещения в воскресенье совершаться не будет.

В 16 часов будет отслужена Пасхальная Вечерня.

19 апреля в 9 часов будет отслужена Праздничная Литургия с Крестным ходом.

Настоятель Одигитриевского прихода  
Русской Православной Церкви  
отец Виктор.

ЮВЕЛИРНАЯ МАСТЕРСКАЯ принимает заказы на ремонт и изготовление ювелирных изделий, гравировку сувениров и т. д. Обращаться: г. Междуреченск, пр. Коммунистический, 3; тел. 2-19-15.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский хлебокомбинат — уборщиц производственных помещений, штукатуров-маляров, машиниста (кочегара) котельной, загрузчика-выгрузчика.

Кузнецкий госпромхоз — помощников пчеловодов на сезон, с апреля по сентябрь.

Разрез «Сибиргинский» — кузнеца ручной ковки.

Усть-Мрасская ЛПБ — юриста.

В СВЯЗИ с банкротством кооперативов «Аарат», «Прогресс-2», «Автомобилист», «Уют» расчетные счета считать закрытыми и выданые денежные чековые книжки кооператива «Аарат» с № 830576-600, «Прогресс-2» с № 830376-400 считать недействительными.

УТЕРЯНОЕ удостоверение участника ВОВ № 853758 серии Б, выданное на имя Александровой Веры Степановны, считать недействительным.

НАПЕДШЕГО водительское удостоверение на имя Лунева Сергея Валентиновича прошу вернуть за вознаграждение: пос. Шоферской, ул. Парковая, 26.

ОГ ДУШИ БЛАГОДАРИМ администрацию города, ее работников, работников горсобеса, ЛИБ, АТП, п/о ЖКХ за участие в похоронах нашей матери Горенской Натальи Кантоновны.

Семья ГОРЕЦКИХ.

#### ПРОДАМ:

#### МЕНЯЮ:



Комнату в семейном общежитии (18 кв. м, 3 этаж, балкон) плюс участок 15 соток под строительство дома в центре города на 1-комнатную квартиру в любом районе города. Звонить: раб. тел. 2-40-97 до 16 ч., дом. тел. 2-13-92 после 16 ч.

1-комнатную квартиру в м-не ЗЖБК (3 этаж) на 1-комнатную в м-не ГРЭС. Обращаться: ул. Центральная, 20, 9; тел. по ГРЭС 10-92.

4-комнатную квартиру на 2-х- и 1-комнатную. Обращаться: ул. Горького, 40, 114.

Новый автомобиль ВАЗ-21063, г. выпуск 1993-й, на 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в м-не ГРЭС. Адрес посредника: ул. Центральная, 7, 23.

Новый ВАЗ-21063 на квартиру. Звонить: 99-5-69.

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (1 этаж) в м-не ЗЖБК г. Мыски на равнину в г. Междуреченске или на 2-х- и 1-комнатную. Обращаться: пос. Майзас, мед часть, к Ивановой.

2-комнатную квартиру (2 этаж) в кирпичном доме в м-не ЗЖБК на равнину в центре. Обращаться в маг. № 28.

Мичуринский участок в обществе «Калинка» на 1-комнатную квартиру. ИЛИ ПРОДАМ. Звонить: 2-24-21.